
https://www.google.it/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjtjqTe0frZAhUHQBQKHTjTADgQjRx6BAgAEAU&url=https://twitter.com/raiportaaporta&psig=AOvVaw0k2G7zSijJNQ-X6hVnU5Sy&ust=1521626244998980


SCHEDA METODOLOGICA 
(da pubblicare in calce alle grafiche pubblicate) 
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• Il sondaggio qui presentato è stato eseguito da Istituto Piepoli il 17 settembre 2018 per RAI con 

metodologia mista CATI - CAWI, su un campione di 506 casi rappresentativo della popolazione 

italiana maschi e femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni 

Geografiche e Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo della popolazione italiana.  

 

• Il documento della ricerca è pubblicato sul sito www.sondaggipoliticoelettorali.it e/o 

www.agcom.it. 
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INTENZIONI DI VOTO – CAMERA Valori % 
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PARTITO E COALIZIONE 
VIMINALE 

 4 MARZO 2018 
18 SETTEMBRE 

2018 

SCOSTAMENTO 
RISPETTO AI 

RISULTATI DEL 4 
MARZO 2018 

Forza Italia  14,00 10,5 -3,5 

Lega 17,35 30 +12,7 

Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni 4,35 3,5 -0,8 

Noi con l’Italia - UDC 1,30 0,5 -0,8 

TOTALE CENTRO DESTRA 37,00 44,5 +7,5 

Partito Democratico 18,76 17 -1,8 

 +Europa 2,56 2 -0,5 

Altri di Centro Sinistra 1,53 0,5 -1 

TOTALE CENTRO SINISTRA 22,85 19,5 -3,3 

MOVIMENTO 5 STELLE 32,68 30 -2,7 

Liberi e Uguali 3,39 2,5 -0,9 

Altri 4,08 3,5 -0,6 

TOTALE 100% 100% 

Indecisi-astensione 20% 

AREA DI GOVERNO: M5S-LEGA: 60,0 



Valori % 
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LEI È FAVOREVOLE O CONTRARIO ALLA CHIUSURA DOMENICALE DEI 

NEGOZI E DEI CENTRI COMMERCIALI?  

TOTALE 

FAVOREVOLE a entrambe le chiusure 30% 

FAVOREVOLE solo alla chiusura dei negozi 15% 

FAVOREVOLE solo alla chiusura dei centri 
commerciali 

4% 

CONTRARI a entrambe le chiusure 45% 

non sa/non risponde 6% 

Base: TOTALE CAMPIONE 

TOTALE FAVOREVOLI: 49% 



Valori % 
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IN MERITO ALLA CHIUSURA O APERTURA DOMENICALE E/O NELLE 

FESTIVITÀ DEI NEGOZI, LEI TRA LE SEGUENTI PROPOSTE QUALE 

PREFERISCE?  

TOTALE ITALIA 

Chiusura per 12 festività (Natale, Capodanno, 2 giugno…) con 
la possibilità di derogarne 6 

34% 

Turnazione per cui resta aperto il 25% dei negozi mentre gli 
altri a turno chiudono 

30% 

Chiusura Totale (domenica e festivi) 15% 

Chiusura Totale con deroghe per le comunità turistiche e per 8 
aperture straordinarie (le 4 domeniche di dicembre più altre 4 

da scegliere nel resto dell'anno) 
14% 

Non sa / non risponde 7% 

Base: totale campione 



Valori % 
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IN MERITO ALLA CHIUSURA O APERTURA DOMENICALE E/O NELLE 

FESTIVITÀ DEI CENTRI COMMERCIALI, LEI TRA LE SEGUENTI PROPOSTE 

QUALE PREFERISCE?  

TOTALE ITALIA 

Chiusura per 12 festività (Natale, Capodanno, 2 giugno…) 
con la possibilità di derogarne 6 

33% 

Turnazione per cui resta aperto il 25% dei centri 
commerciali mentre gli altri a turno chiudono 

31% 

Chiusura Totale (domenica e festivi) 15% 

Chiusura Totale con deroghe per le comunità turistiche e 
per 8 aperture straordinarie (le 4 domeniche di dicembre 

più altre 4 da scegliere nel resto dell'anno) 
13% 

Non sa / non risponde 8% 

Base: totale campione 



Valori % 
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QUANTO SI RITIENE INFORMATO SULLA FLAT TAX?  

Base: totale campione 

TOTALE ITALIA 

Molto 7% 

Abbastanza 44% 

Totale positivi (INFORMATO) 51% 

Poco 37% 

Per nulla 10% 

Totale negativi (NON INFORMATO) 47% 

non sa/senza opinione 2% 



Valori % 
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QUANTO SI RITIENE INFORMATO SUL REDDITO DI CITTADINANZA? 

Base: totale campione 

TOTALE ITALIA 

Molto 11% 

Abbastanza 50% 

Totale positivi (INFORMATO) 61% 

Poco 33% 

Per nulla 4% 

Totale negativi (NON INFORMATO) 37% 

non sa/senza opinione 2% 



Valori % 
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QUANTO SI RITIENE INFORMATO SULL’ABOLIZIONE DELLA RIFORMA 

FORNERO?  

Base: totale campione 

TOTALE ITALIA 

Molto 14% 

Abbastanza 43% 

Totale positivi (INFORMATO) 57% 

Poco 35% 

Per nulla 7% 

Totale negativi (NON INFORMATO) 42% 

non sa/senza opinione 1% 



Valori % 
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TRA I PROVVEDIMENTI ECONOMICI DEL GOVERNO CHE ORA LE 

ELENCHERÒ, QUALE RITIENE IL PIÙ IMPORTANTE E IL PIÙ URGENTE DA 

APPROVARE?  

TOTALE 

Abolizione della Riforma Fornero  40% 

Reddito di cittadinanza  24% 

Flat Tax  24% 

Non sa / non risponde  12% 

Base: TOTALE CAMPIONE 
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